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Kileccz napig tartott a katho'ikus au­
tonómiai kongresszus nyilvános ülésezése 
Eredménye az lett, hogy elfogadták a 27-es 
bizottság javaslatát a részletes tárgyalás 
alapjául ; de hozzá vették a kisebbségi ja­
vaslatból az egyházmegyei önkormányzatra 
és as általános választói jogra vonatkozó 
intézkedéseket is, mert ezeknek szintén 
pártolói akadtak azok között, a kik kü­
lönben a 27 es bizottság álláspontját fo­
gadják el.

Ez a tegnapi döntés már egy hatal­
mas lépés az autonómia végleges szerve­
zésének irányában. Ez már jelentékeny 
eredmény, amit a kilencznapos vita után 
felmutathatunk. Az autonómiai szervezés 
helyes kiindulási pontját végre megtaláltuk. 
Ráállottunk az alapra, melyen a részlete­
ket kidolgozhatjuk.

Az autonómia alapozását ezzel meg 
vetettük. Immár látjuk, hogy ennek az 
egyházi alkotmányos épületnek falai hon- 
nét és miként emelkednek fel1 Sejthetjük 
a vita alatt szerzett benyomások alapján, 
hogy az épület mily nagyarányú és terje­
delmű lesz. Ez ugyan előreláthatólag nem 
fogja kielégíteni mindenkinek összes vá­
gyait. különösen azokét, a kik túlságosan 
sokat követelnek az autonómia számára, 
öe a kongresszus túlnyomó többsége és

valószínűleg a hívek túlnyomó többsége is 
meg lesz elégedve ezzel az uj egyházi in 
tézménynyel.

Gondolván bölcsen és okosan, hogy 
ha már megvan az épület, azt azután az 
igények szerint később ki lehet bővíteni ; 
szárnyékokkal, emeletekkel stb. ellátni. 
Most azonban siessünk, hogy ui hajlékunk 
minél elébb tető alá kerüljön és ne le­
gyünk kénytelenek továbbra is a szabad 
ég alatt tanyázni szervezetlenül.

Igen üdvös eredménye annak a ki­
lencznapos vitának, hogy a püspöki kar 
álláspontját nagyjában és egészben most 
már megtudtuk A püspökök igenis akar­
ják az autonómiát, sőt keresik a világi 
eiem bevonásának helyes módját, az egy­
házi tevékenység terére. Nagyvárad bíboros 
püspöke egyenes felhívást intéz a vilá­
giakhoz, hogy jöjjenek püspökeik segít­
ségére.

Elvileg tehát megállapítható, hogy a 
mostani általános társadalmi viszonyok 
között az egyházi imperiáiizmusnak nincs 
többé értelme. Mert már a püspökök is 
szükségesnek tartják a világi katolikusok 
érdeklődésének fölkeltését, közreműködé­
süknek megszerzését azokban az egyházi 
ügyekben, a melyek nem tartoznak a papi­
rend kizárólagos hatáskörébe.

Ma jd a részletes tárgyalásnál meg fog­
juk látni, hogy az autonómia részére elég 
dolgot találhatunk, mert szere-száma nincs 
azoknak az egyházi ügyeknek, melyeket

világi katolikusok intézhetnek. A püspö­
kök valószínűleg nem lesznek szükkeblüek, 
hanem mindazt, a mi a hitelv vagy kánon 
által tiltva nincs szívesen átengedik ezek­
nek a világi testületeknek a hatáskörébe.

Ugyanezt mondhatjuk a főkegyúri jog 
körébe eső és az állami végrehajtó hatalom 
kezében levő ügyekre nézve is. A mennyi­
ben a kormány szintén jelentékeny befo­
lyást biztosíthat az autonómiának ezen 
ügyekre nézve is, természetesen oly mér­
tékben. a mint azt a miniszteri felelősség­
ről szóló és egyéb alkotmányos törvénye­
ink megengedik.

A miniszterelnök útja. Széli Kálmán mi­
niszterelnök, a kit a király ő Felsége tegnap 
délelőtt 11 órakor ötnegyed óráig tartó kihall­
gatáson fogadott, tegnap délután visszaérkezett 
Budapestre.

A főrendiház 1900 évi február hó 13-án, 
kedden délelőtt 11 órakor ülést tart. Napirend : 
1. Elnöki előterjesztés. 2. Az 1897. és 1898 
évi közősügyi kiadásokra Magyarország által 
pótlólag fizetendő összegről : 3. A lelkóezi 
jövedelem kiegészítéséről szóló 1898, XIV. t - 
czikk végrehajtásához az 1899. évre szük­
séges póthitel engedélyezéséről; 4. Az egye­
temek számára az 1897. évi XXV. t.-czikkel 
engedélyezett telekvásárlások és építkezések 
többköltségeinek fedezésére szükséges pól.hi- 
telről szóló töávényjavaslatok. 5. A pekingi,
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— Irta Zivuska Andor. —
A múlt ködéből fölmerülsz Te még 
A. képzelem szárnyán, mint lenge kép 
S egy titkos érzés rezdül szivemen 
S én elmerengek hosszan képeden

ügy látom arczod, rózsás ajjakad 
Mintha. csak most röppene el szavad; 
Amelylyel esküsződ, hogy szent, örök : 
A megkötőit, frigy sziveink közitt !

S úgy tetszik, mintha szép sötét szemed, 
Keked is lassan könynyel telne meg 
fis együtt simái zokognál velem 
Aki a boldog múltat könynyezeni..

S ki tudja ? \ . . . Mig tán itt képeden 
HU el merengve olykor — környezem 
Addig Te tőlem messze, messze még . . . 
Nevem is reges, régen feleded ?!

Sőt tán li* tudnán, hogg a múlt jelelt 
Bu lepi olykor fájó keblemet;
Kaczagnál rajtam ; hogy lehet kebel, 
Akit manapság múlt még érdekel I

A házj tanító.
— Elbeszélés. —

Halvány, szikár, mugas alak, az orra 
olyan véKon.y mint a papiros, a szeme mintha 
hamuval volna beszórva, a fülei lelógnak, — 
mint a bőregér szárnyai, ajkai finomak es 
keskenyek, mintha egy pajzán festő keze vo­
nást húzna a pergamenten . Ilyen volt Müller 
Péter, a ki Lónk jószágigazgatónál mint le­
endő házitanitó mutatta be magát.

A jószágigazgató ó frank székben ült, a
háromkirályi és a török dohánynak valami 
keverékét szíttá garasos agyagpipájából, mi­
közben újságot olvasott. Néha-néha elszunyo- 
fcált az olvasmánya fölött. Most felesege, 
Anna keltette föl ebédutáni sziesztájából és 
álmosan nézett végig a jövevényen, a ki ősz 
szezuzva, megtörve állott leendő kenyéradó 
gazdája előtt, mintegy bocsánatot kérve, hogy 
belépni bátorkodott,

— Hm, hm .. . Hál, ugy-e ? Na. On az 
a Müller Péter ?

- Szolgalatjára, — válaszolt a kérdezett
panaszos, gyönge gyermekhangon.

A jószágigazgató ielesége eközben egy 
I fekete viaszkos vászonnal borított, az idő vas- 

íogátol megrágott díványon helyezkedett el és 
hímezni kezdett.

— Nagyon jól van, — vélekedett Lenk 
és néhányat szippantott a pipájából, mintha 
valamely nehéz kérdésen törné a fejet és végre 
míg tekintete a mennyezet egy láthatatlan 
pontján nyugodott, — jóságos hangon szólalt 
meg •

— Kérem, foglaljon helyet. Mindent el­
fogunk most intézni.

Müller Péter még elfogódottabb lett erre 
a kijelentésre, félénken nézett szét ma^8 
rül, végre fölfedezett egy széket, a ua d]y mint 
egy kínálkozott a lendülés czéljára.^ xidabotor- 
kált hozzá és kefét sose látott cilinderét erő­
sen szorongatva vörösbarna k'^tyüs kezében, 
szerényen leült.

Vele szemben rács^íott ab)ak nyj]ott) „ 
rács vadszőllővel v^it befuttatva, a melyen 
keresztül lopódzotl a júliusi napsugár, Mind­
eme pompás jelenségek alatt nagy, kék, ál­
modozó női szempár kíváncsian nézte a je­
löltet.

— Milyen ormótlan ! Egyszerűen lehe­
tetlen alak ! Ez az orr, ég ura 1 Hisz ezzel 
pillangókat lehetne fogni. És a szája olyan, 
mint egy piros gyapjufonal. A szemeit meg 
úgy lesüti, mint egy bakfis. A szemöldöke 
fekete és összenőtt, ezt szeretem. Halvány, ez 
is érdekes. A ruhája az öregapjától maradt 

írd, a czilindere özönvizelőtti. Szóval, borzai -
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tokiói és cettiojei követség! paloták építésére 
és berendezésére szükséges költségeknek a 
közös aktívák terhére való fedezése tárgyában 
a m. kir. miniszterelnök által az országgyűlés 
elé terjesztettet, - és 6. A zárszámadásvizs- 
gáló bizottságnak. 1- az 1898. évi állami zár­
számadásról és 2. az aldanai Vaskapu szabá­
lyozás 1898 évi munkálatairól és költségeiről 
az országgyűlés elé terjesztett jelentésére ho­
zott képviselőházi ha’ározatok bizottsági tát - 
gyaiása. 7 A jegyzőkönyv hitelesítése.

Ä háború.
február 13.

Buller tábornoknak a Tugela folyónál 
való veresége . és Ladysmith lőlszabaditási 
kísérletének harmadik és teljes meghiúsulása 
most már kétségtelen dolog. Nem azért két­
ségtelen, mert az angol táviratok azt beisme­
rik, hanem azért, mert a mig a hareztéri 51 
érkező híreket elnyomják és a hadügyminisz­
térium kapujában a fekete táblán állandóan 
ez a fölirat olvasható ; „Semmi Újság" ; az 
angol lapoknak egy része már pozitiz forrás­
ból jelenti, hogy Buller negyedik kísérletre 
készül a Tugelán vbló átkelés és Ladysmith 
fölszabadítása czéljából. Nem nagy reménnyel 
néznek o negyedik kísérlet elé sem, mert < 
ugyanebből a forrásból tudni vélik, hogy 6000 
búr az angolok körülkerítésére készül, tíz az 
utóbbi hir lesz majd a kommentárja a negye­
dik kísérlet meghiúsulásának, a mikor Buller, 
az eddigi sablon szerint, „sajnálattal“ fogja 
jelenteni, hogy az angol csapatok állása a 
búr túlerővel szemben tarthatatlan volt.

Valószínű azonban, hogy Ladysmith 
még a negyedik kísérlet végrehajtása előtt 
meghódol. Valószínű, mert Londonból j elen- 
tik, hogy a burok most már közelebb vonják 
ágyúikat Ladysmithez. Egyébként is kevés 
lehet ott a bizalom. Az angol parancsnok 
proklamácziót intézett az ostromlott város 
lakóihoz, hogy vigyázzanak, mert angol egyen 
ruháa burok igyekeznek őket félrevezetni,

ilyenek fognak a város falui alatt mutatkozni. 
Ne menjetek tehát lépra és ne nézzék ezeket 
angol előőrsöknek.

A hareztórről ma sok apró, de elég fon­
tos hir érkezik. Az operácziók középpontjá­
ban ma Kimberley áll. Roberts álli ólag 35 
ezer emberrel vonul e pont, valamint B;oom- 
fontein felé, hogy felszabadítsa a várost, a 
melynek lakossága már teljesen táplálék hí­
ján van

Közben itt ott apróbb vereségek érik 
az angolokat. Colesberg mellett csütörtökön 
visszavonultak, mig a Tugelának mind a két 
partját a burok dominálják. Ez az utóbbi 
hir a legfontosabb, mert ez újabb bizonyítéka 
annak, hogy Buller katonáinak ott már nyo­
ma sincs.

Nem valami biztató az angolokra nézve 
az sem, hogy Fokföldőn a lázadás egyre 
terjed cs ott a burok győzelméért imád­
koznak.

Irodalom.
Eltemetett város.

Nekizudult a Vezúv, forrt, főtt, susiorgott 
Es lerohanó lávája eltemetett 3 várost. Nem 
most, hanem az ókorban. Nem modeern váro­
sok voltak, felf űzésük sera most történt, csak 
a magyar irodalomban.

Pomp síi házsorait, városrészeit egymás­
után kutatta ki az archeológia, a az ókori élet- 

'nek hii képét, az archaikus művészetnek nem 
i egy kincsét hozta napvilágra, 
j Gyönyörű freskók rejlettek a láva alatt, 
i most tele van velők a nápolyi múzeum. A vis­
kók utón palotákat fedeztek fal, s lassan ki- 

itünt a láva hamuja közöl egy egy műremek, 
i egy-egy megkövesült hulla.

S a mint a hullák iassankint kibontakoz­
tak az alaktalanságból, vonalaik kifejlettek, ugp 
bontakozol, úgy fejlett ki Iassankint a holtak 
alakjával együtt ólatok.

S ma élet él e sivár düledékek között ;

fényes éjjeljkisértetek sora száll át Pompái üres 
utczáin.

És nappal csendes a világ nagy múze­
uma. ez a kihalt, meghalt város, s az utazók 
kegyelettel, megindultan nézik a kétezeróves 
megkövült hullákát az üvegbnra alatt a fia­
tal leányt, ki talán vőlegényéről álmodott ; a 
zóket; kit a dagasztószék mellett ért a halál ; 
a kutyát, mely kőt ezredig guggolt gazdája el­
pusztult házának küszöbán.

Ezt a kihalt várost kelti uj életre Geréb 
József munkája, a Nagy Képes Világtörténet 
lll-ik kötete, melynek immár füzete jelent 
meg.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár a római­
akról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. 
Egy-egy kötet ára diszos félbőrkötésben 8 
hl, í füzetenként is kapható 30 krjával. Míg­
jelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek, Írod. Int. Rt. 
Budapest, VIII., ÜUői-ut 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés utján.

Különfélék- 
Dal.

Pihenő tó lelkem,
Hattyú rajta képed,
Vihar ezen, ne f élj!
Sohsem érhet tógád 1

Szellőtől is óvja 
Tükrét nagy szerelmem.
Egy két hab ha kél is,
Az is olyan csendben !

S ha reávetődik 
Mégis a múlt árnya —
Elrebbenti azt is 
Hattyú fehér szárnya 1

Erdélyi Z d tán.

— Kit búr barát. A kapitányi hivataban 
beállított ma két érdekes alak. Alig hogy ei-

mas egy alak. Ha mindezeken fölül könyv­
moly is, akkor jól vagyunk. Na, Györgynek 
jó lesz. György is olyan kiállhatatian, olyan 
szabadjára eresztett. Ha felnőtt leányuk van 
a szülőknek, tekintettel kellene lenni erre a 
házitanitó megválasztásánál. De nekik minj 
denki jó, ha latinul tud és nem követel na-1 
gyón magas fizetést. Ez megint regény 
nélkül való nyár lesz, és már tizenhatéves 
vagyok 1

E monológ után kedve lett volna a ki­
csikének kimenni és becsapni az ajtót maga 
mögött, de meggondolta a dUgot.

— Úgy? Hát ön át akarja venni György 
fiam nevelését ?

— Szolgálatjára, jószágigazgató ur.
— Teljes ellátást kap ás tizenöt forintot 

havonkint és kéthetenkint lesz egy szabad 
napja, a melyet tetszése szerint használhat 
föl. Meg van elégedve, Müller ur 1

Ezzel nagyot pöfékelt a pipájából a tu 
dományok Meczcnása. Az asszpny letette a 
hímzést, és várta a feleletit. A házi tanitó 
maga elé bámult. Tizenöt forint, bizony nem 
sok. Ebből vegyen magának könyveket, ru 
hát ? mbből még az anyjának is küldjön 4—5 
forint segítséget ? Ebből adjon ötven kraj- 
czárt a húgának, ebből teljék czigarettára, 
levelezésre ? De végre is ez az első helye, az

emberek jóknak látszanak és jobb ma egy 
veréb, mint holnap egy túzok. Fölállt, meg 
hajlott, előbb az ur, aztán az úrnő előtt, 
aggodalmasan odaszoritotta czilinderét kés 
kény melléhez és alázatosan elfogadta az 
ajánlatot.

— Akar mindjárt itt maradni ? - kérj 
dezte Lenkné. — Szobája rendben van.

_ Bocsánat, még haza szeretnék menni
és jövő hétfőn jönnék, ha megengedné, a 
nagyságos asszony — dadogta Müller, és hol 
elsáppadt, hol kipirult eközben.

— A mint tetszik — mosolygott a házi­
asszony és ismét szünetet tartott a kötésben, 
hogy kezét csókra nyújthassa. — el is 
végezte a fiatal ember azt a czeramóniát, az­
tán elöl dalgott a szobából. A ház előtt össze­
ütközött nagy sietségében a leánynyal, a ki­
nek olyan nagy kék szemei vannak.

— Jaj, de csúnya. Jaj, de sáppadt. Bi­
zonyosan sokat éhezik" szegény. No nálunk 
semmiben sem lesz fogyatkozása — gon­
dolta magában a lányka, de nem szólt sem­
mit.

— Ugyan ki lehet ez a fi ital te íny ? — 
kérdezte magában a fiatal ember, mikor ki­
ért a poros útra, hogy a legközelebbi helység 
pályaudvarára érjen — Mindene oly szép 
volt.

Némely ember olyan szép, miért va­
gyok ón csúnya ? Olyan szegény vagyok és 
olyan csúnya.

A vonat már berobogott, mire ő a pálya­
udvarra ért. A vonat vitte, vitte szép tájakon 
át és az alatt a két óra alatt mig hazaért, 
egyre erősödött lelkében az elkeseredés.

Milyen szép az a kis lány, de milyen 
megvetéssel nézett rá! Ez nagyon fájt neki, 
És mikor elébe siető édes anyja benső szere­
tettel és anyai büszkeséggel kérdezte .

— Nos, Péter fiam ?
— Anyám, nem fogadtak el, — felelte 

tompa hangon a csúnya ifjú
Az anyja megütközve nézett rá. Hogy 

lehet ez ? Fiának a legjobb bizonyítványai 
voltak. Tudakolni akarta az elutasítás okát • 
De a fiú olyan kórőlog, esedezve és meg­
történ nézett rá . . - Erre az anyja elhall­
gatott.

Mikor hazaértek, Péter fölment kis pad­
lásszobájába és sovány kezébe takarva osu 
nya arczát keservesen sirt, mint egy kis 
gyermek.

Másnap levelet irt Lenkénknek, hogy 
lemond az állásáról.

Elza



helyezkedett az iróatz al előtt, megszólla) az
et'yik :

— JelenkezDi jöttünk.
— Mire?
— Hét a háborúra.
— Igen arra — bizonyította a máaik sö­

tét alak.
— Megboldogultak ? — kapták feleletül.
— Nem a — szólalt meg a bátrab 

kik _ csak feljelentkeztünk.
— Hót pénzek van e ?
— Épen ezért jövünk.
— Hogy-hogy ?
— Azt mondták nekünk, hogy aki a bu­

rokhoz akar menni háborúba, hát csak jelentse 
a városnál ott megadják rá az útiköltséget.

— ügy ? szólt a rendőrtiszt — hát csak 
menjenek nyugodtan haza, majd értesii ve lesz­
nek róla. Hanem sokáig várjanak, mert most 
a városnak nincs pénze ilyesmire.

Es £k nyugodtan távoznak ketten.
*

•j- A ki hártm szá^adbín élt. Zomborbó! 
jelentik lapunknak, hogy ott nagy részvét me) 
lett temettek el Schwarz Sámuelne úrnőt, szül, 
Weisz Júliát, egy városszerte tisztelt matrónát 

ki 1799-ben született s meghalt a XX. század 
hónapjában. Utolsó időkig megőrizte testi és 
szellemi frisseséget, nagy előszereltei beszélt 
a századeleji nagy társadalmi törekvésekről 
és arról a pátriárkáiig életmódról, moly az ak­
kori magyar társadalmat jellemezte. A változó 
idővel ő is átalakult s tudott lépést tartani a 
korral, a szegényeknek meg valódi jöitevője 
volt. *

-f- A pápaczimei Rómából Írják : A kat- 
holikus egyház 1900 ra megjelent évkönyve, 
G erarchia Caltolica uj szövegezésben mutatja 
be a pápa ezin eb. A szent atya teljes czi- 
rne ez :

— XIII. Leó, Róma püspöke, Jézus 
Krisz'uu helytartója, az apostoli fejedelem 
utódja, az egyház legfőbb főpapja, a nyugat 
pátriárkája, Olaszország prímása, a római 

tartomány érseke és metropolitája, a ró 
mai szentegybáz világi birtokainak ural­
kodója.

E czimek mellett álljon itt az a feihi 
véts. emelj az Osservatora Romanoban je 
lent meg a pápa tanulmányozása végett. A 
vatikáni lap így okolja meg felhívását ;

— Aki a pápát tanulmányozza, a pápa­
ságot tanulmányozza, aki a pápaságot tanul 
mányozza, az egyházat tanulmányozza, aki 
az egyházat tanulmár yozza, Jézus Krisztust 
tanulmányozza, aki Jézus Krisztust tanulmá­
nyozza, az istent tanulmányozza. E logikus 
lánczolot első és utolsó szemét egymás mellé 

fűzve, ez a következtetés: „Aki a pápát ta 
nulmányozza, istent tanulmányozza.

*

+ Meghalt az ijedtségtől. Lódi Ernő ván 
dorló czirkuszával tegnapelőttt érkezett Kis- 
Hegyesre, hogy olt néhány előadást tartson. 
Hogy a falu népe előtt egy kis reklámot csi­
náljon, felezifrázott lovakkal, komédiásokkal 
óa egy tevével zeneszó mellett felvonulást tar­
tott a község főbb utczáin. A kiváncsi nép, 
férfiak, asszonyok, lányok csoportba verődve 
nézték a felvonulást, mert hát Kis-IIegyesen 
nem mindennapi dolog a czirkusz. Különösen 
a tevének akadt sok bámulója, mert ilyen 
még nem járt a község homokján. A zeneszó 
hallatára a házakból kifutottak a gyermekek 
is, többek között Csaba József földbirtokosnak
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6 éves fia. A mikor a fiú meglátta a tevét, 
úgy megijedt tőle, hogy nyomban összeesett 
ée meghalt. A szerenoeétlen kis fiú esete a
községben r-igy részvétet keltett.

*

-f- Az elrabolt fiú kalandjai. A makói 
rendőrség kalandos múltú 17 éves fiatal le­
gényt tartóztatott le, mert nem tudta magát 
igazolni. Jakes-Kőröti Józsefnek mondta ma 
gát és élettörténetét igy mesélte el :

Hat éves korában kóborló komédiások 
elrabolták a szülői háztól és nemsokára el­
adták egy bűvésznek. A bűvész Zágrábban 
eladta a fiút Koczka állatsereglet tulajdonos­
nak, kivel átkalandozva Horvát-Szlavonor- 
szágot, végre Sziszekre érkezett. Onnan a fiú 
megszökött s Pécsre bujdosott, a hol egy 
hippodromhoz légtornászul szegődött. Mint 
légtornász Halasra ment, ott megbetegedett a 
kórházba került. A kórházból Szabadkára 
ment, a hol segédkintornás volt. Nem sokára 
Szobra kei ült. Onnan toloncz utón Prágába 
kisérték, a hol a rendőrség elfogta s két hó­
napig fogva tartotta.

A prágai rendőrségtől azonban megszö 
kőit és először Felső Ausztriában fehér ege­
rekkel vándorolt végig, majd Linzben papa 
gályt szerzett és ezzel egész Stiriát bejárta, 
azonban elfogták és hosszabb ideig raboskodott. 
Miután az illetőségét nem tudták megállapí­
tani, szabadon bocsátották. Jakes akkor neki 
vágott Magyarországnak és egész Hajdú- 
Böszörményig mint alvó fakir jutott el. Bö­
szörményről kiutasították, ekkor Szoboszlóra 
ment. Itt beverték a fejét és kórházba vitték. 
Hajdú-Doroghon csikósnak állt, de megszö 
köti ; Kecskeméten koplalással akart feltűnést 
kelteni, de ez nem sikerült; ekkor Kis-Kő- 
rösre ment, a hol mint osizmafollozó tengette 
életét. Ott sem volt sokáig maradása, útra 
kelt hát és igy érkezett Makóra, a hol letar­
tóztatták.

*

+ A legkitűnőbb toll. Egy amerikai ezég 
olyan toliakkal kereskedik, amely penna is, 
meg tentatartó is. De hát sok ezég van, a 
mely ilyen toliakkal kereskedik, tehát valami 
jó reklám kell hozzá. Az is került. A ezég 
Íróasztalra való naptárakat osztogat, amelyen 
ott van Mark Twainnek az avezképe s a 
világhírű humoristának a eöég főnökéhez irt 
levele, amely többek kézi ez mondja :

— Az ön tolla közzü egygyet annyit 
kerestem, hogy a családom több esztendeig 
elélhet belőle. Két ilyen tollal egész vagyont 
szerezhettem volna.

+ Monte Christo qrofnö. A párisi félvi­
lági hölgyek között nagyon divatos az utóbbi 
időben az előkelő név. Tudniillik olyan, amit 
úgy vesznek föl. A szerényebbok valami 
nemesi névvel is megelégszenek, a nagyta- 
törőbbek mint grófnők, manpiiseek szere­
pelnek. A Faubourg Montmartre egy hölgye 
a Medici Mária nevet vette föl, s a mikor 
kérdezték tőle, hogyan jutott eszébu IV.Hen­
rik feleségének a neve, igy felelt.

— istenem, hát annak a sorháznak a 
ezég táblájáról vettem, ahol ezelőtt szol­
gáltam.

A minap ez a név szerepeit a bíróság 
előtt; Monte Christo Athenais grófnő. Egy 
varrónő pörölte be a »górfnőt« egy nagyobb 
tartozás miatt, a tárgyalás során azonban 
megállapította az elnök, hogy a vádlottnak 
egyszerűen Jeane Mecholle a neve. Az ügyész 
megjegyezte :

3

— Könyveinkből nem ismerünk semmi 
féle Jeanne Mir,hollét, hanem csak Monte 
Christo grófnőt. Tehát nem is igen vádolha­
tunk mást.

— Helyes — felelte az elnök — akkor 
hát elitéljük a grófnőt, de megkell {jegyez­
nünk, hogy ez Ítélet nem lesz törvényes el­
ismerése a nemességnek.

Ebbe aztán mindkét részről belenyu­
godtak. A bíróságnak egy perezre se jutott 
eszébe, hogy Jearme Meehollenak megtiltsák
a hamis név és rang használatát.

*

4- Megelevenedett Jézus-kép. Egy Nimes 
ben megjelenő folyóirat, a Tiers-Ordre-Fran- 
ciseain a következő csudálatos esetet beszéli 
el : Róma Szent-Mária templomában egy nagy 
Jézus kép van felszegezve a falra Pár hét 
előtt több száz tagból álló közönség előtt. — 
amelyben papok, szerzetesek, tanárok voltak, 
Jézus képe elkezdett mozogni, szemeit az ég 
felé forgatta, majd a földre szegezte és a feje 
körül ragyogó aureola jelent meg. E csoda 
par nappal később megújult számos tanú előtt 
A mióta e csoda megtörtént, a templomot 
szinte ostromolja a nép. Mindenki akarja látni 
a megelevenedett Krisztus-képet. Mivel azon­
ban attól félnek, hogy a templomba tóduló 
népség között zavarok keletkeznek, a képet 
levették a falról és máshova helyezték át.

Egyről-másról.
Bámulatos.

Két úriember utazik a vonat egyik ko­
csijában.

Az ut hosszú és unalmas, legjobb al­
kalom élmények felújítására.

Az egyik, humoráról, élczeiről nagy 
vidéken hires ember, szóba ereszkedik hall­
gatag utitársával.

Felvetett thémája nem nj, a nevetés 
jótékony hatása az idegekre.

— Kérem — kezdi el a beszédet nagy 
páthosszal — évekkel ezelőtt bejövök egy 
házba, melynek gazdája akkor már hat évo 
nyomta bénán, magával tehetetlenül a 
ágyat.

Ki próbálom a tudományomat, gon­
doltam.

Elkezdtem anekdotázni neki. Előbb csak 
csinyján, a gyengébbekből

Az én emberem mindjárt az elsőnél 
elkezdet, figyelni.

A másodiknál nagy érdeklődéssel felém 
fordul és a mosoly derűje czikázott át az 
arczán.

Áttértem az erősebbekre ; az ember el­
kezdett csendesen, majd mind erősebben 
nevetni, későid) hahotával kaczagni, köny- 
uvei csorogtak belé, csakúgy hánykódott 
ágyán a nagy derültségtől.

Majd aztán kiugrott az ágyból és ugrált 
kaczagva s szoba közepén.

— Ez mind semmi, — legyintett, az 
utiávs. — A minap odajártam Mármarosban 
erdőnézni.

A hogy békésen ballagok. Iiánytorgatva, 
hol volna legelőnyösebb kezdeni a vágást 
egyszerre egy hatalmas megyét látok egye­
nesen felém tartani.

Fegyver nem volt nálam, szaladóra vet­
tem a dolgot.

A medve mindenüt nyomomban, szinte 
hallottam mögöttem a forró lihegését.
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Én a kétségbe esés elszántságával \ ág­
tatok előre, míg egyszerre rémülten meg­
állók.

Egy hegyi vízmosás több öl mélységű 
szakádé ka ásított a lábam előtt. S

Előre nem biztos halál, mögöttem a
medve ! . . .

Végső kétségbeesésemben egy anekdo­
tát kezdek el . . .

— Csak nem fogja itt velem elhitetni 
akarni, hogv egy jó élczczel a medvét meg­
szelídítette '? .

— Azt nem, Mert hazudni nem szoká­
som. Ha nem az anekdota hallatára a s z a- 
kadékmegszüntásitani és 
én megszabadultam. . . •

SÁPI HÍREK.

Debreczen. Február 13.

— Megyei közgyűlés. Holnap déleiüll ki- 
lencz órakor kezdődik meg Hajdú gmegye 
ez évi első rendes közgyűlése mely elé 
nagv érdeklődéssel néznek a bizottsági ta­
gok." Az ülésen gr. Dégen féld -lozseí 
főispán fog elnökölni s több lényeges úgy
kerül elintézés alá. _

— Debreczen közvilágítási ügye. Lapunk 
szombati számában egy terjedelmes nyilat­
kozatot közöltünk, a melyet a »Részvénytar 
saság villamos és közlekedési vállalatok sza­
mára« budapesti czég, a Ganz és társa czég 
gél együtt a városi tanácshoz intéztek. F/zzel 
a nyilatkozattal tegnap délelőtti ülésében fog­
lalkozott a városi tanács. Tárgyalásába ter­
mészetesen nem ment bele, hanem kiadta 
véleményezés czéljából a közvilágítási nagy­
bizottságnak, amelyet Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester február23-ikára liiv ülésre 
össze. Ezen az ülésen vitatják meg az ad 
hoc bizottság előkészületeiről szóló jelenté­
seket is, amelyek holnap már nyomtatásban 
is megjelennek. Aczél Géza főmérnök meg 
bízást kapott arra nézve, hogy az utóbbi 
fentebb jelölt ajánlat figyelembevételével a 
pályázó czégek ajánlatairól könnyen áttekint 
iiető összehasonlítási táblázol készítsen.

— A nábob hagyatéka. Köztudomáru do­
log az hogy K ö v e s d y János végrende­
letének egyik pontjábán 10,000 irtot hagyott 
egyik helybeli jótékony egyesületnek. Az 
egylet kiválasztását ügyvédjére S z i 1 á- 
g y i Károlyra bízta a végrendelkező nábob. 
S z i 1 á g yi felhívást tett közé a lapokban 
melyben felhívta az egyes egyleteket, hogy 
terjesszék be hozzá a tárgyban kérvényei­
ket. Most már minden egylet beadta kérvé­
nyét s egy egész kis iratcsomót tesznek ki 
azok, melyekben minden egylet magát mondja 
a legjótékonyabbnak. Szilágyi Károly 
legközelebb dönteni fog a 10,000 frt sorsa 
felett.

— A pálya udvar ideiglenes épületének
építését tegnap megkezdették ugyanazon a 
helyen, hol a mostani fölvételi épületének 
átalakítása idejen a fölvételi épület volt. Az 
ideiglenes épület elkészítése után megkezdik 
az uj pályaudvar építését, mely 700000 ko­
ronába kerül. Ugv értesülünk teljesen meg­
bízható forrásból, hogy ki nyeri el az uj pá­
lyaudvar építését, a kér. minisztériumban meg 
nem döntötték el.

— A főesperei halála. Bartholomaeidesz 
János, nyíregyházi lelkész, tb. főesperes, ki a 
tiszavidéki evang. egyházmegye elnökségét

> évvel ezelőtt itt Debreczenben beigtatta 
hivatalába, tegnap délben, 86 éves korában, 
lelkészkedése <>4-ik évében meghalt, Materny 
Lajos főesperes azonnal Nyíregyházára uta 
zott, a szükséges intézkedések megtételére 

— Hajdumegye a múlt hóban. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága, mint azt je 
leztük tegnap tartotta meg ülését, melyben a 
vármegye múlt havi állapotáról tettek jelen­
tést az egyos szakreferensek. Mint a jelen­
tésekből látjuk Hajdú megye múlt havi álla 
pota a legkedvezőbb, mert sem a k ő z b i z 
t o n s á g o t nem zavarta meg egyetlen egy 
feltűnőbb eset sem, a közegészség i 
viszonyok is tekintve az időjárást kedvezők­
nek mondhatók, amennyiben semmi fale jár 
vány nem öltött pusztitóbb mérvet. Az á 1 
lategószségügy is kielégítő volt álta 
Iában, a sertósvész csupán egy helyen D o 
r o g o n lépett föl, mig Böszörményben 
és S z o v á t o n pedig megszűnt, egyébbjár­
gányt nem észleltek. Majd C a á n k y Viktor 
tanfelügyelő terjesztette be a múlt hóról 
szóló jelentést, mely szerint aközokta- 
tásügyisa legkedvezőbb színben tűnik 
föl, nincsenek mint másholiskola nélküli gyer­
mekek, a tanítás egész hónapon át zavartala 
nul folyt és a mulasztások száma rém nagy. 
tigyszóval Hajdú-menye múlt hónapi állapota 
minden tekintetbe kielégitőnek sőt kedve­
zőnek mondható

— Sertésvásár. Regan nem volt ilyen si- 
keiült sertés vásár Debreczenben mint a teg 
napi, úgy a felhajtás, mint a kereslet igen 
nagy volt, még Ausztriából is voltak vevők, 
minek következtében az árak mihamar föl 
szöktek s jóval túlszárnyalták a múlt heti 
árakat. — A mai husvásár is igen szépen si­
került, a vidékről nagy mennyiségű szalonnát 
és sertéshúst hoztak bo, melyeket, jó árban 
adtak el.

— A gazdasági tanintézet Pa’lagon lesz 
Ma érkezett le a belügyminiszter leirata mely­
ben jóváhagyja a közgyűlés ama határozatát, 
bogy a gazdasági tanintézet összes osztályai 
a Pallagon állíthassanak fel, s egyben meg­
hagyja hogy a költségekre szükséges 460000 
korona kölcsönt illetékes helyen felvehessék. 
Ezzel tehát eldőlt a gazdászok sorsa, s 
egy fél év alatt már csak újságként fognak 
bennt a városban szerepelni azok 
a piros pozsgás, derék üuk, no de akkor az. 
tán isten igazában. Nagy kár ez az áthelye­
zés a debreczen! szállás és kosztadó gazdákra 
de kétségtelen és feltétlen előnyös magukra 
a gazdászokra nézve, mert ezzel nem csak 
tanulmányaikban való előmenetel lesz meg­
könnyítve, hanem a többi szakosztályokkal 
való érintkezés, az együttélés még jobban 
meg fogja erősíteni a collegiálitást, az egy­
más iránt való szeretetet.

— A katonatisztek keztyüje. A király 
megengedte, hogy a katonatisztek, tábori 
papok és katonai tisztviselők télen fehér kö­
tött vagy szövött pamutkeztyüt viselhessenek. 
Ezt az egyszerű meleg keztyüt csak akkor 
nem szabad hordani, ha teljes díszben jele­
nik meg valahol a katonatiszt.

— Megveszik a »Nyúlás * csárdát, közgyű­
léseink legmozgalmasabb pillanatai azok, 
melyeken a tagok valamely birtok megvéte­
leit avagy elidge-nitésén vitatkoznak, vagy
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miniszter jóváhagyása, hogy a »Nyúlást« a 
hozzátartozó 600 Q öl területtel megvehesse 
a város azon ezéibói, hogy a csárda helyén 
egy utkaparö őrházat építsen. A vételár 
500 frt. lesz, s ezen összeg az útadó pénz­
tárból fog kiutalványoztatni.

— Bankett az elnök tiszteletére A. dab 
reczeni bírói kar a kir. törvényszék most ki­
nevezett elnökének dr. S z ü c s Miklósnak 
tiszteletére fényes bankettet szándékozik ren­
dezni. A bankettet az „Arany Bika* nagy­
termében tartják mag vasárnap este résztvesz 
nek nem csak a jogász világ de Debreczen 
város társaságának előkelőségei is.

A bűnügyi osztály szervezése vonat­
kozó közgyűlési határozatot a belügyminisz­
ter jóváhagyta csekély változtatással. A vál­
toztatások közt van az is hogy a rendőr - 
biztosi rangban levő rendőrségi alkalmazot­
takat nem, altisztek-nek, mint a felterjesz­
tésben foglaltatik hanem rendőrtisztviselők 
nek kell czimezni.

Felekezet nélküliség B, Újvároson. A
szomszédos B. Újváros községben is felütötte 
feCét a felekezetnélküliség. Szerencse, hogy 
nem a józan magyar nép között, hanem a 
uémet nyelvű ev. ref. egyházban, melynek 
tagjai közül 34 c s a 1 á d jelentette be lel­
készének, hogy kilép az ev. ref. egyház ke­
beléből és felekezet nélkülivé lesz. Szomorít 
nagyon szomorú állapot ez, mikor épen a 
nép, melynek pedig egyetlen kincse a h i t, 
dobja el" magától ezt az egyetlen biztos 

... • ■ nélkültál jt, melyen mindenkor ingadozás 
lehet megállani, s a mit nem pótolhat sem
az ész sem a világ.

A magyarországi szerzetesrendek refor­
málása. A római szentszék tudvalévőén már 
évekkel ezelőtt a magyarországi szerzatesran- 
dekneknek reformját, illetőleg azok körében 
a fegyelem szigorítását vette tervbe és miután 
ez a ferenerendiek magyarországi társházaiban 
már életbe is lépett, most az irgalmaeokra 
s később a többi szerzetesrendre kerül a sor. 
Az irgalmas barátok az uj fegyelmet kedve­
zőtlenül fogadják és bár a többség elfogadja 
a szigorúbb szabályokat, vannak köztük olya •• 
nok, kik az uj rendnek magukat alávetni 
nem hajlandók.

— Lobogtassátok Janku lohagójit híre

határoznak. A »nyúlás« csárda megvétele 
fölött is több Ízben tanácskozott a közgyűlés, 
végre határozatba ment, hogy a »Nyúlásé t 
megveszik, s e határozatot felterjesztették a 
belügyminiszterhez. Ma érkezett le a belügy

buzdítja atyaiiait egy nagyváradi oláh diák a 
nagyszebeni »Tribuna« hasábjain és kitöi u 
nemzeti lelkesedését a következő határozati 
javaslat formájában foglalja:

Minden román templomban szeptember ld 
án, Janku halála napján, szent misét mond­
janak emlékére. Czebe legyen a románság 
Mekkája ; ugyanis Janku és Hóra ott vannak 
eltemetve. Janku sírján soha se hervadjon a 
román nők által ajándékozott világ. A m 
sangi mulatságokat Janku emlékének szen­
teljék s azok jövedelmét a román nemzeti 
eszme istápolására“ fordítsák. Használjon 
miden igaz román képes levelező lapokat, 
melyek Janku életének főbb ■mozzanatai 
ábrázolják. A román diákság zarándokoljon 
mennél gyakrabban Janku szobrához. Ihu 
lobogjon magasan és büszkén lelkűnkben a 
szentkút tus zászlója, melylyel tartozunk nagy 
hősünknek és mindig szemünk előtt legyen 
az a zászló, melyben a múltban menekülé­
sünket a jelenben erőnket és a jövőben re­
ményünket találjuk. Fel Janku zászlóval

— Brutális házmester. Kedvencz csinyje 
az utczagyerekeknek, hogy esténként be­
csengessenek az egyesliázakba. A házmes­
terek pedig nagvon liavagusznak az ilyen



1900. febuár

mulatságért, mert nekik meg ki kell fáradni 
az utczára, nem lehet, tudni mikor csenget­
nek tréfából és mikor akar tényleg bemenni 
valaki Tegnap is igy csengetett be egy itt 
Varga utczai hazba valami suhancz, ki aztán 
szokás szerint nagy gyorsan el is ugrott. A 
házmester Kiss Antal kinyitja a kapui s 
dühbe jővén e felültetésén egy éppen arra 
jövő kis suszter inasnak esett neki s kegyet­
lenül elverte. A kis Balogh Gábor, igy 
hívták a tint, hangosan sikoltozni kezdett, 
de a házmester csak tovább ütötte, úgy hogy 
az oda siető rendőrnek kellett -kezei közül 
kiszabadítani a kis fiút. A brutális házmestert 
megbüntetik.

— Meglopta az anyját. Az emberi elvete­
mültség legalsó fokán van már Kis János, 
ki tegnap szegény édes anyját lopta meg' 
Egy tímár utczai kis házban élt az öreg Kis 
Józsefné nagy szegénységben. Öreg napjaira 
egyedül a fia lehetett volna támasza, de az a 
helyett, hogy segített volna még rontott hely­
zetén. Amennyiben az ivásnak adva magát 
erőszakkal vette el szegény anyja megtakarí­
tott filléreit. Sokat bánkódott a szegény anya 
fia romlottságán, de hát mit tehetett vele. Amig 
volt pénze adott neki, ha keserű könynyek 
között is. Tegnap aztán elfogyott az utolsó 
krajczárja is és fiának nem tudott pénzt 
adni. A lm dühösen ment el hazulró ; nem 
sokára utána elment az anyja is, hogy egy 
s más dolgát elvégezze. Jó idő múlva haza 
megy rémülve látja, hogy szobája ajtaja fel 
van törve s onan valaki 4 párnáját és 
dunyháját a régi jobb idők utolsó maradvá­
nyait ellopta. A szegény asszony kétségbe­
esett jajveszékeléssel szaladt fel a rendőr- 
béghez, mely nyomban megindítván a nyo 
mozást, kiderítette, hogy a tolvaj senki 
más mint a fia, Kis J á n o s, ki 
azalatt mig anyja odajárt a fenti tárgyakat 
ellopta és a Salétrom laktanya háta mögött 
el is rejtette, hogy majd később apránként 
eladogassa. így megkerültek az ellopott pár­
nák és ma délelőtt a tolvaj fiút is sikerült el­
fogni, ki most a börtönben várja megérdemelt 
büntetését.

DEBRECZENl HÍRLAP.

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 17-én. Az izr. nőegylet bálja a 
lka« szállóban.

Február 17-én. Az ácsifjuság dalestélye 
Margit«-fürdő dísztermében.

Február 18-án. Iparos ifjak önképző egy 
leiének bálja a »Bika« szállóban.

Február 24-en. A függetlenségi párt bálja 
Ilka« szállóban.

Márczius 3-án. Kereskedő ifjak bálja a 
fika «szállóban.

Márczius 15-en Az l848[49-es honvédek 
jálja a Koronya vendéglőben.

M irczius 15 én. A Petőfi-da 
«Bika» sáli dísztermében.

iáikor ünnepélye

x Nélkülözhetetlen házigyógyszer a Pser 
hoíerféle vértisztitó labdacsok, melyek szám­
talan bajnál a leggyorsabban és legbiztoaab 
ban hatnak. A leghíresebb orvosok is ajánlják 
nehéz emésztés, gyomorbaj, kólika, ideges fej 
fájás, sápkor stb. betegségeknél. Saját érde­
keben cselekszik mindenki, ha állandóan kész 
Jetben tartja e labdacsokat, melyek számla 
lan esetben csodás hatásuaknak bizonyultak.
1 tekercs, mely 6 doboz a 15 labdacs 1.05 frt. 
A pénz előzetes beküldése után i tekercset 
i 25 írtért, 2 tekercset 2 30 írtért, 3 tekercset 
1.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J gyógy 
szertára, Becs I. Singerstrasse 15.

x A The Mutual newyorki életbiztosiió- 
társaság, a lefolyt üzleti évről szóló zárószám- 
íajávaí elkészült. Az üzleti eredmények a meg 
a'óző esztendőkkel szemben való szaporodása 
az eddigieket jóval meghaladnia. Az évi jelen 
tés kábeltávirat utján beérkezett főadatai a 
kővetkezők : Az 1899. évi üzleteredmények 
számokban a kővetkezők ; Biztosítéki alap 
(vagyon) 1.563,961.000 frank, szaporodás 126 
millió frank. Fölösleg (teljesen tehermentes) 
a törvényes tartalékon felül 248,458.00 frank, 
szaporodás 29*/n millió frank. Összes bevétel 
1899 ben 305,129.000 frank, szaporodás 20* 
millió frank. Kötvénytulajdonosoknak kifizet­
tetett 1899-bon 136 627 000 frank, szaporodás 
'3I(I millió frank. Érvényben lévő biztosítások 
és eletjáradékok 5.454,223.000 frank, szaporo­
dás 419*/i» millió frank. A biztosítottak kö­
zött 1899-re fölosztandó járadékok 11,295.000 
frank

££> Az izr. nőegylet bálja Az idei farsang 
egyre másra tartogatja a meglepetéseket. így 
már régóta beszéd tárgyát képezi az izr. nő- 
egylet bálja, mely e hí !7-§n lesz és előre is 
nagyon érdekesnek Ígérkezik és a mit eddig 
hallottunk róla, már is sejteni engedi, hogy a 
farsang egyik legsikerültebb mulatságára lesz 
kilátásunk. Az izr. nőegylet báljai mindig úgy 
anyagilag, mint erkölcsiieg >"ól szoktak sike­
rülni ; nagyősszeget juttatnak a jótékony ozélra 
és jó hangulat, pezsgő jélot uralkodik mindvé­
gig. A rendezőség mindig tartogatjmeglépete- 
seketet nem csak a hölgyek (ízléses tánezren 
dek stb.), hanem a többi látogitóji részére is 
így az idén tombolával lósz a mulatság össze­
kötve. A tombolának az adja meg az érdakes- 
ségét, hogy a tombolatárgyjk kőit himfosek 
is lesznek és ezeket városunk szépei sajátke­
zűig készítik. A többi tárgyak is kellemes 
meglepetésül fognak szolgálni. A bál azonkí­
vül sem lesz nagyigényü a toalettekkel szem­
ben és igy túlságos sokba ez sem fog kerülni. 
Egyszóval a Bika szálló dísztermében tartandó- 

1 bál jogosan lesz számítható a farsang sikerült 
tabb báljai közzé.

Sí Nyilvános nyugtázás. A f. évi február 
hó 4 én Hargitán a debreczeai ev. ref. főis­
kolai akadémiai ifjúság közre működésével 
rendezett egyházi bál alkalmából, mely az 
Bkok javára 340 korona tiszta jövedelmet 
eredményezett a következők voltak szívesek 
[alulfizetéseket tenni, a kiknek nemes ado­
mányaikért ez utón mond hátas Köszöaeiet az 
egyház elöljárósága.

Őrley Kálmán orsz. képv. (N Várad) 20 
kor. Fráter Víncze (G. Petri) 60 k. Hor­
váth Lajos 6 k. Bóuyi Aadayán, Dr Gazselyi 
Arthur (Szépiák), Balogh Ferencz (Debreczen), 
Tólnay István, Horváth István, Dobó Imre 
(Szakai) Gerlach Mihály, Ham Mór, Kiss 
Kálmán (Sz. Kraszna) 4—4 k. — Kiss Ltjo s 
Somay Antal 3-3 kot. — Nyisztor Alajos, 
Haas Róbert (Pappfalva), Dr Maurer László, 
Altmann József, Altmanu Mór, Ferermirky 
Dénes, Sperk József, Dr. Sugár Bertalan, 
Zakar Kálmán, Csengey József, Szathmári 
Sándor (Ér Mihályfalva), N így Zngmond 
(N. Paczal), Btlogh Ferencz, Özv. Kiss La­
josáé, Horváth Péter (N Várad) Henger Vik - 
tor, Mann Adolf, Györy Károly Fremda Béla, 
Özv. K Szabó Sándorné, Özv. Szklert/ár Sán- 
dorné.'jfj.K Szabó György, (Debreczen) Lendvay 
Lajos, Lichtmann Menyhért, Pogány Sándor1 
Szennyes! József, Kovács Béla, (O .tömény) 
Harstein Árpád, Özv. Besenszky Antalné, 
(Beól) id. Cs Kulcsár Sándor, Mtoekay An-

tál, 2—2 kor- Schlőgl Farenoz, Balogh Lg- 
náoz, Paal Róza, Vass László, (Szil Somlyó) 
Ozv. Szabó Györgyné, Klein Ignácz, Half 
mann Lajos, Schwarcz Sándor, Nagy Zeig- 
mond, Prikkel Jáhos, (N, Panal) 1 — 1 ko­
ronát.

8ziaház.

HETI MŰSOR.

K e (l d e n, febr. 13-án bérlet 113. 
szá „B“ — A kis tor d. 3 felvonásban.

Szerda n. febr. 14-én bérlet 114. 
szám „C“ — A görög rabszolga (Operette 3 
felvonásban.

Csütörtöké n. febr. 12-én bérlet 
115. szárr, „A“ —Pro u-F r o u. Színmű 5 
felvonásban.

Pénteké n, febr. 16-án bérlet 116. 
szám,, B“ — Agörög rabszolg a. 
uperette 3 felvonásban.

S z o m b a t o n. feb. 11-én bérlet 
117. szám „G“ — Hamlet. Tragédia 5 
felvonásban.

Vasi r n a p, febr. 18-án kát előa­
dás : délután 3 órakor félhelvárakkal : D e b- 
eczena holdba n. Látványosság IQ 

képben Ívta: Than Gyula.
E s t e 7 és félórakor rendes helyárak­

kal, bérletszünetben Felhő Klári, 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban Ívta :Rátkay 
László.

H é t f ő n, febr. 
ö r ö g r a b s z o 

vonásban.

118, szám „A“ — A 
g a. Operette 3 fel-

Szulamith. Megérjük az idén azt, amit 
még egy szezonban sem értünk meg, hogy 
jubileumot ülünk egy darabbal — örökösen 
telt ház előtt. Tegnap is zsúfolásig megtelt a 
színház, elmondhatjuk — szép közönséggel. 
Az előadás azi idei Szulamith előadások kö­
zött a legrosszabb volt. A kar a harmadik 
felvonás sirató énekébe oly botrányosan be­
lesült, hogy a közönség hangos piszegéssel 
fejezte ki elismerését. Az egyes szereplők is 
lanyhák voltak. Szulamithot ismét Bődi Ella 
játszotta szép sikerrel, A negyedik 
felvonásban feltűnő sokat haszn álta 
afej hangokat, ami azonban 
nem uj felfogásnak mint inkább indiszpoai- 
cziónak tudható be. Kállay Lujza jó volt, 
mint Abigail, Környoi mint Absolou, Furcsá­
nak találtuk, hogy a sirató jelenetben egyes 
karhölgyek igen kedélyesen mulattak a rosszul 
sikerült szsrecsen maszkokon. A többi sze­
replők megállották helyűket, a dajka szerepét 
Szigeti Lujza helyett Sorfőzynó játszotta.

— Színházi hírek. Tekintve azt az óriási 
érdeklődést, mely a közönség körében a 
„Görög rabszolga* előadásai 
iránt nyilvánul, a színház igazgatósága a szer­
dára hirdetett Üdvöske előadását elha­
lasztotta s helyette ismét kitűzte „Cu bérlet- 
bouaGörög rabszolgát. A műsor egye­
bekben megmarad, a mint hirdetve volt. 
Érdekes esteje lesz csütörtökön színházunk 
nak. Sziure kerül a színpadunkon már ré­
gen nem adott F r o u-F r o u. Meilhac és 
Halevy kitűnő színmüve T. Halmi Margittal, 
a czimszérepben. Nagyobb szerepeket ját­
szatlak még a darabban: Fái Flóra, Kiss. 
Irén, Tanay, Szacsvay, Bariba, Szatmáry.
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CSARNOK.

A kis fehér Olga története.
— Elbeszélés. —

Irta : Ady Érdre.

IV.
— Mért nem fogadod te szívesebben 

Waidsteint'? Komoly czélja van. A te ked­
vedért jár ide. Nagy lány vagy már, a kinek 
a jövőre kell gondolni . . .

... A csúnya, szúró szemű katona pe­
dig feljárt mindennap. Kezet csókolt a ma­
mának s Olgával is sokat foglalkozott

A kis (liga pedig sok éjszakát átvirasz 
tott. Nem ábrándozott. Neki nem adatott 
meg a tündér leány-álom aranyhintón ro­
bogó délczeg királyfiról, a kis Olga gondol­
kozott . . .

ügy tűnt fel neki, hogy az élet nagyon 
haszontalan valami. Nem olyan, a milyennek 
a többi lányok jósolták. Hol itt a a jókedv 
a dal a szerelem ‘? . . .

A szerelem . . . Megint az jutott eszébe 
jnikor megütötte ! . . .

A szerelem. Ez bizonnyal csak az ő 
szép mamájának a sorsa, a kit akkor azért 
ütött meg a papa . . .

Néha meg az jutott eszébe, hogy az a 
csúnya katona, kiről neki a mamája annyit 
beszél, az ő életében nagy szerephez jut. .. 
Egy mesére emlékezik. Nagyon kicsi gyer­
mek korában hallotta. Mese az árva Piros­
káról, a kit az erdőben dühös vadállat rnar- 
czangolt szét. Pedig jó kis lány volt és nem 
volt. az emberek közt senkije.

— Waldstein, Waldstein, — s megre­
meg, a hogy a nevét kimondja.

V.

A papa, kinek alyan ritkán lehet a 
szavát hallani, újabb időben ismét szörnyen 
ideges.

Mikor a főhadnagy a legudvariasabban 
szó! hozzá, gorombán válaszol. Néha még a 
a köszöntését sem togaüia.

A kis fehér Olgához pedig néha olyan 
nyájas. A múltkor átölelte, a nyakát egész, 
szorosan és megcsókolta. Evek óta először. 
Olga csodálkozva nézett rá. Mi lelte apát ? 
Milyen szomorú és ha jól látta, könnye­
zett is . . .

De annái mérgesebb a kis fehér lányra 
a mama.

— Utálatos vagy, szörnyen utálatos. 
Nem tudok e tettedő arczodra nézni. Látom 
hogy engem nem szeretsz, pedig én a bol­
dogságod akarom. Beteg vagy 7 , . . Mondd, 
mi lelt? . . .

A kis fehér, fonnyadt leányt ilyenkor a 
legerőssebb, legháborgatóbb érzések fogták 

el. Mintha időközönként lenne okos, mintha 
egyre lázasabban ragyogó szemével kezdene 
lisztén lát ni . . . Nem az anyjához beszélt 
már, hanem egy szép. könnyelmű, hitvány 
asszonyhoz.

— Gyűlölöm Waldsteint! , . .
... De nem mert azért anyjára nézni. 

V alami láz égette, kapta meg, mikor ismét 
m egszőlalt.

— Mért akartok engem megölni 7 . . .
. . . Akkor éjjel épen nem aludt. A láz 

a forróság még jobban gyötörte . . . Egy 
szerre figyelni kezd Az apja egyre erősödő 
hangját hallja.

— Tűrtem mindent. Nyomorult voltam 
eddig, eltemetett, csendes bolond. Tehetted 
a mit akartál, én már nem éreztem a bé­
lyegző vasat 1 . . . De most a gyermeked 
akarod megölni. Azt a gyönge, ártatlan gyer­
meket ... Az ő nevében hoztad be a házba 
a szeretődet! . . ,

A kis fehér Olga csak piheg a vánko- 
aonj. . . O ezt tudta, érezte jól . . , De most 
az apa szájából hallja! . . .

VI.
... A kis fehér ulga nem volt — is­

métlem — annyira ostoba, mint szeren­
csétlen.

Ő boldogtalan kis beteg leánya volt 
egy fáradt apának s egy könynyelmü asz- 
szonynak.

Ne ítélje elhat senki a szegény kis Ol­
gát, hogy ha halni vágyott. Nem olvasott ő 
szegényke Mariit,t-regényt, az iskola óta ver­
set sem olvasott. Nem tudta, hogy a dráma­
hősnőknek a darab végén illik meghalniuk, 
— csak azt érezte, hogy ő a világból elví- 
gyik, mert élni semmi kedve sincs . . .

. . . Talán az örök nő bosszúálló ter­
mészete késztette arra, hogy azon a bálon, 
a melyen halálra tánczolta magát, a csúnya 
veres katonát nem bocsátotta el magától 
egész éjjel . . . Vele tánczolta az utolsó tán- 
ezot, is . .

... Es aztán meg is halt hamar a kis 
fehér ulga, a ki nem annyira ostoba, mint 
nagyon-nagyon szerencsétlen volt . . .

A kapitány lánya.
— Angol humoreszk. —

A segédkapitány lustálkodva állt a íöd- 
élzeten, mikor a kis bálka pariról a hajóhoz 
érkezett. Megerőshette a kötelet; de csakha­
mar felvidult, mikor látta, hogy a kapitány 
lánya is az érkezők közt van.

— Ismeri már a lányomat, Hettyt, nem­
de ? szólt a kapitány. Most velünk jön ő is 
Gyújtson világot, jack 1 Lementek a kabi­
nokba s a lány csakhamar újra a fedélzetre 
ment.

— Hirtelen elhatározta, hogy velünk 
jön ¥ kérdezte .lack a kapitánytól, a kivel ma 
gára maradt.

—- Éppenséggel nem. Én meg a fele­
ségem határoztuk el Föltétlenül szüksége 
vau reá.

— Gyönge talán ? Tengeri levegő kell 
neki ¥

— A dolog a következő : Van egy gaz­
dag kereskedő barátom, a ki feleségül akarja 
venni, de a lány persze máshoz akar menni. 
Jónak láttuk, hogy utazzék ogy kicsit. Ott­
hon mindig összebújik a vigéezóvel, a helyett 
hogy Torosán barátommal sétálni menne. 
Elhoztam Torosán fényképét, s ráállitottam a 
kandallóra. Ha mindig maga előtt látja, majd 
meggondolja magát.

a míg igy nem tesz, mindenesetre a 
hajón marad. Ön is segítsen Jack. Csodálja 
majd a fényképét folytonosan. S beszéljen 
arról, hogy fiatal ismerőse, a ki java ko­
rában levő férfi felet égé lett, boldog ssz- 
szony.

Jack megígérte. Másnap reggel megkön­
nyebbülve fellélekzett, mikor Torosán arczkó- 
pét meglátta. Hetty a födélzeten járkált s Jack 
udvariasan megszólította: Ugy-e, nem szereti 
a tengert ?

— Nem szerettem ; de most majd meg­
tanulok szeretni, — szólt a lány szomorúan.

— Atyja elárult nekem valamit, — szólt 
Jack óvatosan.

— Mit ? — kérdezte Hetty elpirulva.
— Valami Torosán r evü úrról beszélt és 

ogy más valakiről . . .
— Akinek eltűrtem az udvarlását, hogy 

Torosont boszantsam. Nem mintha szeretném, 
hiszen a férfiak valamennyien oly esetlen, 
utálatos teremtések, hogy sohasem tudnám 
szeretni őket,

— Tehát nem szereti ¥
— Nem I
— S mégis elküldték hazulról, hogy ne 

lássa többé, — szólt Jack elgondolkozva. — 
A legjobb, amit tehet. . .

— Nos ?
— A dolog a következő, szólt Jack tor­

kát reszelve. Idehozták, hogy kiverje fejéből 
azt az embert. Ha már most beleszeret vala­
kibe itt a hajón, bizonyosan megint haza­
küldte

— Pompás gondolat, szólt a lány föl­

ele venedvo úgy fogok lenni, mintha szerelmes 
volnék ebbe a esincs matrózba. Mi is a 
neve ¥

— Ezt épen már nem tenném az ön he­
lyében, szólt J»ek komolyan, ti* beleütközik 
minden fegyelembe. Ellenben .. .

— Ahá ! szólt Hetty gúnyosan moso­
lyogva.

— Csak azért ajánlom, szólt Jack elpi­
rulva, hogy szolgálatára legyek.

— Természetesen, szólt Hetty nyugodtan 
Nos, hogy kezdjük a játékot ?

— Jack fülig pirult. —■ Nem igen értek, 
hozzá, szólt végre, de azt hiszem, folyton egy­
mást kell bárnu’nunk. Idővel majd csaK bele­
szokunk a dologba.

— Jól van szólt a lány, a mint akarja. 
Csak mihamarább hazakerüljek.

Jack azonnal beleélte magát a szerepébe 
s mialatt epedő pillantásokat vetett szerelme 
tárgyára, csaknem lyukat fúrt egy barkába. 
Délben nem volt étvágya, s uzeonáig ötször 
is mosakodott. Másnap reggelinél találkozott 
Hettyve). A kapitány a födélzeten volt. A lány 
elgondolkozva igy szólt : — Szeretném, ha itt 
voína most egy katona.

— Miért ? kérdezte Jack.
— Jól bekenné az öreget mustárral.
— Micsoda ¥ kérdezte Jick elcsodálkozva 

de jó kedvüen.
— Bekenné a vén Torosont mustárral, 

ismételte Hetty kisasszony, s odacsusztatta 
könnyedén a mustárosedényt. a fényképhez. A 
szerelmes Jack nemsokáig tétovázott. Felkapta 
a roustáros kanalat s elszántan bekente vele 
a „gazdag kereskedő“ klasszikus vonásait. A 
lány erre zsebkendőjébe temette arczát s ret­
tenetesen kaezagott. Egyszerre hallattszottak 
a kapitány snlyos léptei. Az apa I szólt Hetty 
kisasszony, s fölment a fedélzetre.

— Ki az ördög csinálta ezt ¥ kérdezte a 
kapitány,dühösen, rámeredve a képre.

— Én, szólt Jack.
— Maga 1 ordított a kapitány. De miért, 

miért ¥
Jack bambán fejét rázta. — Nem tudom 

magam sem. Valami rákényszeritett.
A kapitány nem tudta, haragudjék e 

vagy megdöbbenjen.
— Forduljon orvoshoz, szólt végre Egy 

idő óta nagyon furcsán viselkedik.
Jack morgott vaDmit s a fedélzetre ment 

hogy vigasztalódjék. Hetty kisasszony azon­
ban nem akart halás lenni, egyszerre csak 
megjelent a kapitány is.

— Másik fényképet tettem a kandallóban 
Jack, szólt fenyegető hangon. De az az utolsó, 
fényképem, a jegyezze meg magának, hogy­
ha csak mustárszaga is lesz a képnek, meg- 
kesorüli.

— Ezzel mélióságosan távozott, a lány 
pedig nyájasan rámosolygott Jackra s halkan 
igy szólt hozzá : — Uj képet tett a kanda­
lóra.

— A mustár az asztalon van, trióit Jack 
hidegen. A lány intett neki s lement az ebéd 
lőbe. Jack nem mozdult, de mikor a lány 
még halkabban nevén szólította, arcza tűzbe 
borult s leszaladt a lépcsőn a lány után 
Hetty balkezében a mustárral, jobbjában a 
kanállal a kép előtt állt s a szeme szik­
rázott.

— Ne tegye, kiáltott Jack. Azt fogja 
hinni az atyja," hogy én tettem.

— Épen azt akarom, szólt Hetty. Csak 
azért van szükségem önre.

— Tegye le szépen a kanalat, szólt Jack 
a ki megelégelte már a kapitány haragját. 
— Nem 1 szólt Hetty. Jack feléje szaladt, de 
a lány kekerülte. Jack átnyúlt az asstalcn, 
balkarját megkapta, s a mint nevető rózsás 
arczával ránézett, ipegfeledkozett mindenről 
és megcsókolta. — 0 1 kiáltott Hetty elké­
pedve. —• Ide adja a kanalat vagy nem ¥ kér­
dezte Jack, a ki maga is csaknem odalett u 
merészségen való csodálkozástól. — Vegye 
el, szólt a lány s a mint Jack közeledett, 
végigkente arczát a kanállal. Aztán eldobta 
a kanalat és elszaladt, mert valaki köze­
ledett.

(Vége köv.)
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mer« vagy jövet....................................
menet és visszajövet 1 óra; árakozással, 
mieden további órára. , .....

— 80 —

— 60 —

60

___

dliílü"'£x; hírlap

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasárnap csigányzeaekar 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Testvérek tartanak zene 
estélyt.

a „Központi kávóházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyart Testvérek 
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban* Kedden 
és Csütörtökön felváltva Racz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-eatólyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
atszik

,Corsó“-kávéházban zeneeste hetenkint 3 
szór. Hétiön Magyar! Testvérek, Szerdán Ki 
Béla éa csütörtökön Rácz Károly zenekár 
átzik.

A hires
Haldek-téle

Elit-magvak
u. m. 95 °/„ esiraképességü

O h e v II <10 r li r e |i a fia a g
99 V« % tisztaságú

liiczerna-ning stb.
jutányos áron kapható.

Haldek mag nagykereskedésében József ő 
cs. és kir, Fensége udvari szállítójánál Buda­
pesten, Károly-körút 9. s a vidéken minden 
jobb üzletben, mely magot tart.

A ezég Dabreczeni képviselője Konrád L. 
ur Arany János utcza 28. sz.

THE JX/EILTTILT
new Yorki életbiztosító társasai;

Haldu-, Szabolcs-, és Szatmárvarmegyei Fdiigynökságe DEBREBZENBEN, fó pitez
2 sz. I. emelet.

Van szerencsém ezmnal bicsas tudnnisára hozn!, hogy a Tae Mutual 
Life Insurance Compmy of New-York életbiztosító tiraasíg főiigynökségát Hajdú 
Szabolcs- és Szatmár vármegyékre kiterjedőiig elvállaltam.

l-Len világszerte ismert intézet a legnagyobb és leggazdagabb életbiztosító 
társaság s 56 éves fennállási alatt 1.437 millió franknyi biztosítéki alapot gyűjtött 
össze, mely óriási vagyon, miután a társaság kölosöiöiségen aJipszik éi rész­
vényessel nincsenek, a biztosítottak tulajdonát képezi.

Ezen feltétlen biztosságon kívül a „\lu ual"‘ biztosítottjainak köt/éayei- 
ban a legmesszebbmenő garantiákat, a legméltányonbb éi le ^szabadelvűbb fel­
tételekkel nyújtja. A díjtételek a nyújtott elő íyö tkel szemben olcsók s a biz­
tosítottak semmi esetben sínesnek ulánfizetésre kötelezve.

A mai korszakban egyáltalában a tinadidilon m'nim ritegát azon
meggyőződés vezérli, hogy minden gondos családfő, a bizonytalan jövő esélyei-
vet szemben csalánját jobban és biztosabban nem védheti meg, mint az éietbiz-
tositás utján ; másrés t azonban természetes, hogy mindenki a biztosításnál is a
legnagyobb előnyöket igyekszik elérni, minélfogva felkérem, üogy életét bizto­
sítaná, díjtáblázatok és bővebb felvdágositások vézett hozzám fordulni szi-
veskedjék.

Mindenkor szívesen szolgálatra készen

Zene-estélyek.
A Bika kávéházban szerda: Rácz Károly 

szombat: Magyari Testvérek vasárnap: Veress
Tóni.

A Bika étterem kedd : Veress Tóni csü 
törtök Magyari Testvérek vasárnap: Rácz 
Károly.

teljes tisztelettel

SZIK3ZAY GYULA
főügynök.

S zenzácziót kelt. a gyóyfükivonatom, 
melyet évek hosszú során át tanul­
ni áoyoztam, hogy mikép lehessen 

meggátolni a megkopaszodást.

Felfedeztem és szászoros pénzzel'ti­
zetek, ha kétszeri használat után rög­
tön meg nem szüuik a hajhullás, korpa- 
képzödes és mindeunemüfejbőrbetegségegy üveg ára 2 kor. 40 filler.

Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illa«- és [«[lereczik-üereskedesbeö
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.

Erdélyi lóraktár és vezérképviseldség• («ÓTII C»1UEA, illat' és pipereciikk aaatykereskedőnél,
Gyulafehér* ar-Fólér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azo inai eszközöl:
Egyedüli készítő és széjelküldési 

raktára. DOBÉ NÁNDOR úri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefelejts utcza 27.
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Hirdetmény.
P.-Lsdány község Lek kkönyve birtok 

szabályozás következtében átalakíttatott, s 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 18b 9 
XXXVIII' és az 1891. XVI. t. czikkek a
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy- 
zézét rendelik, az 1892. évi XXI. t. czikk 
ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkör yvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott-

Ez azzal a felhívással tétetik Közzé, 
hogy mindazok kik az 18t 6. XXIX t.-cz 
15. és 17. §-ai alapján — ide értve a §§ 
oknak az 1889. évi XXXVIII. t. ez. 5 és 
6. §§-aiban és az 1891. XVI. t,-cz. 15 §-a 
á pontjában foglalt kiegészítéseit is, — 
valamint az 1889 XXXVIII. t.-cz. 7 §-a 
és az 1891. XVI. t-cz. 15§ b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t. ez. 22. § a alapján történt 
törlesztések érvénytelenségét kimutatják e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis az 1900. évi Augusztus hó 31 ik 
napjáig bezárólag e telekkönyvi hatóság 
hoz nyújtandók be, mert az ezen megnem 
hosszabitbató záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek a ki idő közben nyilván könyvi 
jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2., hogy mindazok kik az 1886, 
XXIX. t. ez. 16 és 18. §§-ainak eseteiben 
ide értve az előbbi §-nak az 1889, 
XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §• ában foglalt ki­
egészítéseit is, a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellent 
mondással élni kívánnak, írásbeli ellent 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1900. 
évi Augusztus hó 31 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsssék be 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellent mondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3., hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intézke 
dések által nem különben azok a kik az 
1 és 2, pontban körül irt eseteken kívül 
az 1892. XXIX. t. czik szerinti eljárás és 
az ennek folyamán töitént bejegyzések 
által előbb nyert nyilván könyvi jogaikat 
sértve vélik — ide értve azokat is a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII 
t. ez. 16-ik §.a alapján történt bejegyzé­
sét sérelmesnek találják.

F; tekintetben a felszólalásukat tartal­
mazó kérvényeket a telekkönyvi hatóság­
hoz hat hónap alatt vagyis 1900. évi 
Augusztus hó 31. napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabitbató 
záros határ idő elmúlta után, az átalakítás 
kor közbejött, téves bevezetésből származó 
bárminémü igényeket jó hiszemü harmadik 
személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok 
iratokat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket, pótlólag benyujta 
nak, az eredetieket, a telekkönyvi hatóság 
nál átvehetik.

Kelt P.-Ladányban, a kir járásbíróság 
mint telkkönyvi hatóságnál 1900. évi feb­
ruár hó 1 én.

Dr. Tikos kir. aljbiró.

[fi
I Z2.iL

FOLYÉKONY*? S7ÉMSAV i ,

M'Zí inii

d # - ------........-izrM- ^ i
VQ'iiffi-11 ■

tf>
Q3

ki fiWSä fíg fan* H Í2 . . 3

•LsJ r-e > ^ El ä
“*■ gp&p&tJ!. Mil Q e . e

ö "lm

€#$ «gSs

to

íllj.y I .g

i g

5 ff Ilit * «ssiuíj.' ■

Säskin 

HI'iMM

E3C
!g=:

V _ ,._____ _

Üatiáí nináwo^p
ras:

h CC <Z> i ; JET ©

ák
6,">

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

•t*
Pstvhetoc vl. 

ÍÉÍflSZTlfí LABDACSAI
évtizedek ói* el tannak terjedve az egész világén e 
kevés azon eaatód. a hol e* a páratlan háaigyógyezer 
hiányzik. . , , . ,

K labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epekerlngéabee, 
májfájdatmak, eeélbántalmak, kóllka, aranyér stb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválónál jó hatást gya­
korolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, sáp kér stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szoliden hatnak, tá.iuál­
mát nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használ hat jak.

I a> 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. ~ X 
5 Ji 1 tekercs, mely 6 dobon I írt 05 ki-. £ 
*5 A pénz előzetes beküldése után g a 
^ 12 bérmentve . ® El
13 £ 1 tekercs I írt 25 kr.

2 tekercs
3 lekeres 

10 tekercs

2 írt, 30 kr.
3 írt 35 kr. 
» írt 20 kr.

Egyediül készítő és szétküldés! főraktár:

Pserhofer 5. gyógyszerész
ßöcs, I. Sittgersirasse 16.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt uténoztí tm k. tehát mindönki 
csak PSERH0FFR fele vértisztitó labdacsokat kérjen, s 
csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros 
szieben ..PSERH0FF.lt* kézírása látható.

US» J.J Jkí J J J U J ZU JU»UU • j U j j u »

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!11 -őfé ■»

*í«».

Debrczeen, nyomatott Kutast Imre kő- és könyvnyomdájában.


